

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

9 décembre 2020

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

**relative au comportement de l'autorité
fédérale en matière de paiement**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 **0130/ (S.E. 2019):**

001: Proposition de résolution de Mmes Houtmeyers et Van Bossuyt.
002: Amendement.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

9 december 2020

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**met betrekking tot het betaalgedrag
van de federale overheid**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 **0130/ (B.Z. 2019):**

001: Voorstel van resolutie van de dames Houtmeyers en Van Bossuyt.
002: Amendement.

03670

N° 2 DE MMES HOUTMEYERS ET VAN BOSSUYT

Considérant H (*nouveau*)

Insérer un considérant H rédigé comme suit:

“H. vu le rapport relatif au comportement des pouvoirs publics en matière de paiement commenté par le ministre Clarinval lors d’une audition en commission de l’Économie, le 8 juillet 2020;”.

JUSTIFICATION

Le 8 juillet 2020, le ministre Clarinval a commenté en commission de l’Économie un rapport relatif au comportement des pouvoirs publics en matière de paiement. Ce rapport pointe plusieurs faiblesses dont il y a certainement lieu de tenir compte.

Nr. 2 VAN DE DAMES HOUTMEYERS EN VAN BOSSUYT

Considerans H (*nieuw*)

Een considerans H invoegen, luidende:

“H. gelet op het rapport betreffende het betaalgedrag van de overheid toegelicht door minister Clarinval tijdens een hoorzitting in de commissie economie van 8 juli 2020;”.

VERANTWOORDING

Op 8 juli 2020 heeft minister Clarinval tijdens de commissie economie een rapport toegelicht over de stand van zaken van het betaalgedrag van de overheid. Dit rapport haalt verschillende zwakke punten, waarmee zeker rekening moet worden gehouden.

Katrien HOUTMEYERS (N-VA)
Anneleen VAN BOSSUYT (N-VA)

N° 3 DE MMES HOUTMEYERS ET VAN BOSSUYT

Considérant I (*nouveau*)

Insérer un considérant I rédigé comme suit:

“I. Considérant qu’en 2019, le montant des factures payées tardivement par les pouvoirs publics s’élevait à 1,5 milliard d’euros;”.

JUSTIFICATION

En 2019, un montant de 1,5 milliard d’euros de factures a été payé tardivement par les pouvoirs publics. Ce chiffre absolu donne encore une meilleure idée de l’ampleur du problème. Une grande partie de ce montant sera en effet à son tour payée de manière différée par les entreprises en question qui ont reçu leur argent trop tard. Il s’agit donc d’une grande somme d’argent qui ne peut temporairement pas être utilisée (y compris entre autres pour des investissements) et qui pourrait être plus utile si elle était plus rapidement injectée dans l’économie.

Nr. 3 VAN DE DAMES HOUTMEYERS EN VAN BOSSUYT

Considerans I (*nieuw*)

Een considerans I invoegen, luidende:

“I. gelet op het feit dat in 2019 het bedrag van te laat betaalde facturen door de overheid 1,5 miljard euro bedroeg;”.

VERANTWOORDING

In 2019 werd voor een bedrag van 1,5 miljard euro facturen te laat betaald door de overheid. Dit absoluut cijfer geeft nog een beter beeld van hoe groot het probleem is. Een groot deel van dit bedrag zal immers zelf ook uitgesteld betaald worden door de ondernemingen in kwestie die hun geld te laat ontvangen. Dit is dus een grote som geld die tijdelijk niet gebruikt kan worden (ook voor o.a. investeringen) en van meer nut kan zijn indien het sneller in de economie zou worden gepompt.

Katrien HOUTMEYERS (N-VA)
Anneleen VAN BOSSUYT (N-VA)

N° 4 DE MMES HOUTMEYERS ET VAN BOSSUYT

Considérant J (*nouveau*)

Insérer un considérant J rédigé comme suit:

“J. considérant que quelques départements, comme la Justice et l’Intérieur, éprouvent plus de difficultés que d’autres à payer les factures dans les délais et nécessitent donc une attention supplémentaire;”.

JUSTIFICATION

En 2019, le département de la Justice a payé près de 60 % des factures tardivement. Cela représente un montant de 227 millions d’euros. Le département de l’Intérieur a également encore fort à faire pour respecter les délais de paiement. En 2019, il a en effet payé tardivement un montant de factures de 384 millions d’euros, soit 45 % des factures reçues. Ces départements méritent donc une attention supplémentaire et devront encore davantage s’employer à améliorer leur comportement matière de paiement.

Nr. 4 VAN DE DAMES HOUTMEYERS EN VAN BOSSUYT

Considerans J (*nieuw*)

Een considerans J invoegen, luidende:

“J. overwegende dat enkele departementen, zoals Justitie en Binnenlandse zaken, meer problemen hebben met het tijdig betalen van de facturen dan andere en dus extra aandacht verdienen;”.

VERANTWOORDING

Het departement Justitie heeft in 2019 bijna 60 % van de facturen laattijdig betaald. Het gaat hier over een bedrag van 227 miljoen euro. Ook het departement binnenlandse zaken heeft nog werk aan het naleven van betaaltermijnen. Zij hebben voor een bedrag van 384 miljoen euro facturen te laat betaald in 2019, wat overeenkomt met 45 % van de ontvangen facturen. Deze departementen verdienen dus nog extra aandacht en zullen nog sterker moeten inzetten op het verbeteren van hun betaalgedrag.

Katrien HOUTMEYERS (N-VA)
Anneleen VAN BOSSUYT (N-VA)

N° 5 DE MMES HOUTMEYERS ET VAN BOSSUYT

Considérant K (*nouveau*)

Insérer un considérant K rédigé comme suit:

“K. compte tenu du troisième pilier “protection contre les retards de paiement” de l’exposé d’orientation politique du ministre Clarinval;”.

JUSTIFICATION

Le problème relatif aux retards de paiement est évoqué entre autres dans l’exposé d’orientation politique du ministre Clarinval. Celui-ci souligne la nécessité pour les PME de recevoir leur argent dans les délais. Dans ce domaine, les pouvoirs publics ont encore aussi beaucoup à faire et devront prendre les mesures nécessaires pour être toujours ponctuels dans le paiement des factures.

Nr. 5 VAN DE DAMES HOUTMEYERS EN VAN BOSSUYT

Considerans K (*nieuw*)

Een considerans K invoegen, luidende:

“K. rekening houdende met de derde pijler “bescherming tegen laattijdige betaling” uit de beleidsverklaring van minister Clarinval;”.

VERANTWOORDING

Onder meer in de beleidsverklaring van minister Clarinval wordt er verwezen naar het probleem rond de laattijdige betalingen. Hij benadrukt het belang voor kmo's om hun geld tijdig te ontvangen. Hierbij is er ook voor de overheid nog werk aan de winkel en zullen de nodige maatregelen worden genomen zodat de overheid steeds tijdig de facturen betaald.

Katrien HOUTMEYERS (N-VA)
Anneleen VAN BOSSUYT (N-VA)

N° 6 DE MMES HOUTMEYERS ET VAN BOSSUYT

Demande 2.

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“2. de tout mettre en œuvre pour que les délais de paiement prévus par la loi du 2 août 2002 concernant la lutte contre le retard de paiement dans les transactions commerciales soient respectés tant par les services publics que par les autorités décentralisées, comme la Régie des bâtiments;”.

JUSTIFICATION

Il n’y a pas que les services publics qui éprouvent des difficultés à respecter les délais de paiement. C’est également le cas des autorités décentralisées, comme la Régie des bâtiments. Celles-ci doivent donc aussi s’efforcer de respecter la loi du 2 août 2002.

Nr. 6 VAN DE DAMES HOUTMEYERS EN VAN BOSSUYT

Verzoek 2

Dit verzoek vervangen als volgt:

“2. sterk in te zetten op het respecteren van de betaaltermijnen, bepaald in de wet van 2 augustus 2002 betreffende de bestrijding van de betalingsachterstand in handelstransacties, door zowel de overheidsdiensten alsook de gedecentraliseerde overheden, zoals de regie der gebouwen;”.

VERANTWOORDING

Niet enkel de overheidsdiensten hebben problemen met het naleven van de betaaltermijnen, ook de gedecentraliseerde overheden, zoals de Regie der Gebouwen hebben hier problemen mee. Ook zij moeten dus werk maken van de naleving van de wet van 2 augustus 2002.

Katrien HOUTMEYERS (N-VA)
Anneleen VAN BOSSUYT (N-VA)

N° 7 DE MMES HOUTMEYERS ET VAN BOSSUYT

Demande 3

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“3. de publier annuellement, par service public et par service public décentralisé, les chiffres relatifs au comportement en matière de paiement, les intérêts de retard, les frais de citation et les frais d’avocat, accompagnés d’un commentaire;”.

JUSTIFICATION

Il n’est pas seulement intéressant de recevoir les chiffres des factures qui ont été payées tardivement. Il serait également utile d’avoir une idée des frais qu’entraînent les intérêts de retard pour chaque service public, de même que les frais de citation et les frais d’avocat que font chaque année les services publics. Ces frais peuvent en effet également être élevés et doivent donc être surveillés.

Nr. 7 VAN DE DAMES HOUTMEYERS EN VAN BOSSUYT

Verzoek 3

Dit verzoek vervangen als volgt:

“3. jaarlijks, per overheidsdienst en gedecentraliseerde overheidsdienst, cijfers bekend te maken inzake het betaalgedrag, de verwijlinteressen, de dagvaardingskosten en de advocatenkosten, met een toelichting bij die cijfers;”.

VERANTWOORDING

Het is niet enkel interessant om cijfers te krijgen van de facturen die te laat werden betaald. Het zou ook nuttig zijn om een beeld te krijgen van de kosten die verwijlinteressen met zich meebrengen voor elke overheidsdienst, alsook de dagvaardingskosten en advocatenkosten die ze jaarlijks maken. Ook deze kunnen immers ook oplopen en moeten in de gaten worden gehouden.

Katrien HOUTMEYERS (N-VA)
Anneleen VAN BOSSUYT (N-VA)

N° 8 DE MM. VAN LOMMEL, VAN GRIEKEN ET GILISSEN**Demande 4**

Remplacer les mots “de l’Économie” par les mots “de l’Économie, de la Protection des consommateurs et de l’Agenda numérique”.

JUSTIFICATION

L’amendement concerne une adaptation en fonction de la dénomination actuelle.

Nr. 8 VAN DE HEREN VAN LOMMEL, VAN GRIEKEN EN GILISSEN**Verzoek 4**

Het woord “Bedrijfsleven” vervangen door de woorden “Economie, Consumentenbescherming en Digitale Agenda”.

VERANTWOORDING

Het amendement betreft een aanpassing aan de actuele benaming.

Reccino VAN LOMMEL (VB)
Tom VAN GRIEKEN (VB)
Erik GILISSEN (VB)

N° 9 DE MM. VAN LOMMEL, VAN GRIEKEN ET GILISSEN

Demande 5 (*nouvelle*)**Insérer une demande 5 rédigée comme suit:**

“5. d’acquitter sans délai toutes les factures non contestées qui ont été adressées à l’État belge et dont le délai de paiement a déjà été dépassé.”

JUSTIFICATION

Le pouvoir fédéral doit donner le bon exemple en ce qui concerne le comportement en matière de paiement des factures relatives à des prestations fournies par des tiers. Les factures qui ne sont pas payées dans les délais par les pouvoirs publics ont un impact important sur les liquidités des entreprises et peuvent accroître considérablement le risque de faillite. En outre, la crise du coronavirus a encore accentué la diminution des chances de survie des entreprises. Par le présent amendement, nous entendons éliminer les arriérés.

Nr. 9 VAN DE HEREN VAN LOMMEL, VAN GRIEKEN EN GILISSEN

Verzoek 5 (*nieuw*)**Een verzoek 5 invoegen, luidende:**

“5. alle onbetwiste openstaande facturen die werden gericht aan de Belgische Staat en waarvan de betaaltermijn reeds werd overschreden onverwijld te voldoen.”

VERANTWOORDING

De federale overheid dient het juiste voorbeeld te geven inzake het betaalgedrag voor geleverde prestaties door derden. Overheidsfacturen die niet tijdig worden betaald, hebben een sterke impact op de cashflow van bedrijven en kunnen de kans op faling aanzienlijk vergroten. Bovendien heeft de coronacrisis een versterkend effect op de dalende overlevingskansen van bedrijven. Met dit amendement willen de indieners achterstellen wegwerken.

Reccino VAN LOMMEL (VB)
Tom VAN GRIEKEN (VB)
Erik GILISSEN (VB)